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Petřvaldské noviny č. 8 

Informace pro občany 

Z obsahu: 

- Představujeme komunálního politika 

- 111. výročí narození gen. Aloise Vicherka 

- Nabídka SKS; Knihovna v novém 

- Výsledky kopané 

- Co občana zajímá 

 

 

Milí žáci a studenti, vážení pedagogové! 

Krásné slunečné období prázdnin je již za Vámi. Nastal čas blížícího se podzimu a ten je spjat se školní 

docházkou. Pevně věříme, že jste o prázdninách načerpali čerstvé síly, energii a optimismus. Určitě vše 

využijete při vstřebávání nových poznatků a vědomostí. Přejeme vám všem úspěšné vykročení do školních tříd a 

lavic. Doufáme, že se Vám bude v našich školách líbit (mnohé prošly velkými rekonstrukcemi) a věříme, že 

budete svým pedagogům přinášet jen radost. Učitelům přejeme ty nejhodnější žáky, výbornou spolupráci s 

rodiči, pěkné pracovní prostředí a v neposlední řadě i dobrý pracovní kolektiv. 

                                                                                                                         vedení města  

 

 

Ozelenění kruhového objezdu 

Ve dnech 17. - 18. 8. 2003 bylo provedeno firmou Arbor Moravia s.r.o. ozelenění kruhového objezdu v centru 

na komunikaci I. třídy, který byl uveden do provozu v prosinci 2002. 

Na kruhový objezd o průměru 30 m byla navezena zemina, rozprostřena, pokryta propustnou geotextilií a do ní 

vysázeno asi 2000 ks rostlin (keřů nízkého vzrůstu). Takto připravený objekt byl zasypán 10 cm vrstvou 

mulčovací kůry. 

Vzhledem k velmi nepříznivým podmínkám od doby výsadby, dosud trvající vedra a značné sucho, je nutné 

zajišťovat v tomto období pravidelnou a vydatnou zálivku. 

Z rozpočtu města Petřvald byla uhrazena provádějící firmě za práce související s realizací díla (dle uzavřené 

smlouvy o dílo) částka 175.151 Kč. 

                                                                                                        Ing. V. Křístková 

                                                                                                      odbor výstavby a ŽP 

 

                                                            PENNY MARKET 

Stavební úřad vydal koncem června stavební povolení týkající se stavby PENNY MARKETU. Jedná se o 

přízemní objekt s přístřeškem pro nákupní vozíky a krytou zásobovací rampou.  Prodejna bude svým 

charakterem "diskontní", z tohoto hlediska je dbáno na pohodlnou dostupnost a parkování, předpokládané řešení 

je i pro tzv. "velké nákupy". Po realizaci bude  stavba sloužit k prodeji obvyklého sortimentu potravin (prodej 

baleného ovoce a zeleniny, pekařských výrobků, balených masných a uzenářských výrobků a některého 

drogistického zboží). 

Provoz  PENNY MARKETU by měl být zahájen v prosinci 2003. V dvousměnném provozu by zde mělo být 

zaměstnáno celkem 12 osob. 

                                                                                                                Z. Hlisnikovská 

                                                                                                             odbor výstavby a ŽP 

 

Představujeme Vám ... 

pana Karla Zamazala, člena Zastupitelstva města Petřvaldu 

Pan Karel Zamazal je členem zastupitelstva od roku 1998 (KSČM). Je to již jeho druhé volební období, 

ve kterém působí v této funkci. Je to člověk pohodový, který rád komunikuje s lidmi. I tato vlastnost jej 

zřejmě vynesla až na tuto příčku.  

Pane Zamazale, prožil jste své dětství v Petřvaldě? 

Ani jsem se nenarodil v Petřvaldě, ani jsem tady neprožil své mládí. Mládí jsem prožil v Karlových Varech a v 

Hrádku nad Nisou. Petřvald jsem poznal až v roce 1964, kdy jsem začal pracovat na šachtě. 

Kdy jste se začal zajímat o komunální politiku a co pro vás znamenalo zapojit se aktivně do této oblasti? 

O komunální politiku jsem se začal zajímat v roce 1990. V té době jsme si koupili v Petřvaldě zahradu se 

zahradním domkem s tím, že si do důchodu přistavíme domek. V roce 1997 mě přátelé požádali, zda bych 

nekandidoval do měst. zastupitelstva. Souhlasil jsem, ve volbách jsem získal dostatek hlasů a stal se členem 

MZ. V té době jsem ještě pracoval u ČD v Bohumíně a zapojení do této činnosti pro mě znamenalo vyšší nároky 

na čas v přípravě na zasedání, potřebu změny směn apod. 

V současnosti jste členem kontrolního výboru. Jaký úkol stojí před tímto výborem do konce roku 2003? 
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Ano, jsem členem kontrolního výboru. V letošním roce jsme provedli kontrolu nezaplacených poplatků, do 

konce roku nás čeká ještě kontrola hospodaření na školách a kontrola investic. 

Jaký je Váš názor na stavbu PENNY MARKETU? 

V našem městě dosud schází větší prodejna a přes snahu o zlepšení nákupních možností našich spoluobčanů se 

nedařilo pro nezájem velkých obchodních řetězců tuto situaci zlepšit. Osobně jsem rád, že nyní budeme mít v 

našem městě  prodejnu, která umožní občanům udělat si nákupy bez odjezdu z  města. 

Jaká jsou podle Vás jednání zastupitelstva v našem městě? 

Myslím, že jednání zastupitelstva se odvíjejí od kvalitní přípravy jednotlivých zasedání ze strany pracovníků 

městského úřadu. Proto i jednotlivá zasedání jsou věcná a přes některé rozdílné názory se většinou ve svých 

stanoviscích ujednotíme. 

A teď něco o Vás. Jaké lidské vlastnosti jsou Vám cizí? 

S touto otázkou jste mě zaskočila. Já jsem docela normální člověk a mám spoustu vlastností dobrých i špatných 

a sám se necítím být povolán k tomu, abych tyto svoje vlastnosti hodnotil. 

V současné době jste již důchodcem. O důchodcích se říká, že nemají čas. Jak je to s Vámi? Nezatěžuje 

vás časově členství v zastupitelstvu města? 

Ano, v současné době jsem již v důchodu a jako většina ostatních důchodců "mám málo času". Každý si ale 

musí vytvořit systém priorit, podle kterých potom jedná. Práce v zastupitelstvu města ale v žádném případě 

neomezuje, a jestliže jsem dostal při volbách důvěru voličů, nechci je zklamat. 

Tuto poslední otázku jsem panu K. Zamazalovi položila záměrně. Po celou dobu jeho práce v 

zastupitelstvu pan Zamazal nikdy nechyběl na jednání tohoto nejvyššího orgánu ve městě. Na všechny 

problémy ve městě má svůj názor. Tento postoj určitě oceňují nejen jeho voliči, ale i my ostatní, kteří s 

ním úzce spolupracujeme. Chtěla bych mu popřát mnoho zdraví a elánu do dalších let. Zároveň chci 

popřát jen samé pěkné chvíle v důchodovém věku. 

                                                                                            Za rozhovor děkuje J. Skálová.  

 

 

                      Informace o nakládání s odpady za 2. čtvrtletí roku 2003 

Za 2. čtvrtletí roku 2003 bylo firmou DEPOS Horní Suchá a.s. z města Petřvald odvezeno k zneškodnění celkem 

960 t odpadů, z toho: 

                    500 t zbytkového komunálního odpadu (odpad z popelnic) 

                    411 t objemného odpadu  - z toho ze sběrného dvora       287 t 

                                                             - z čištění města  a ze hřbitova 149 t 

                                                             - z černých skládek                      5 t  

                     2 t     pneumatik  

                   12 t     biologicky rozložitelného odpadu 

                   3,60 t  skla 

                   5,12 t  Pet lahví   

Tak jako v předcházejícím čísle Petřvaldských novin informujeme i po ukončení 2. čtvrtletí o produkci odpadů a 

zároveň uvádíme výši finanční částky, kterou obalová společnost EKO-KOM  přispěla v tomto čtvrtletí za 

sebrané a vykázané množství vytříděného odpadu (plasty, sklo, papír).         

Za výše uvedené množství vytříděného odpadu ve 2. čtvrtletí tohoto roku přispěla společnost EKO-KOM a.s. 

městu Petřvald finanční částkou 33.940,90 Kč, což je o 10.000 Kč více než v předcházejícím období. Naši 

občané vytřídili o 2 tuny plastových lahví a 1 tunu skla více než v předcházejícím období. Jak jsme již uváděli , 

tuto přiznanou odměnu lze použít jen pro účely související s nakládáním s komunálním odpadem. Např. v tomto 

školním roce byly  financovány výukové programy s ekologickou tematikou pro děti našich základních a 

mateřských škol. Dále  byl tento finanční příspěvek použit na doplnění 4 ks  nádob na tříděný odpad  do 

následujících  lokalit města - na Zaryjích je přidána 1100 l nádoba na plasty u restaurace "Pěkník", na ulici 

Klimšově u obchodu "Škutová"  je umístěna souprava nádob na sklo a plasty, na ulici Družstevní naproti 

obchodu "Baránkovi" je umístěna nádoba na sklo. Při této příležitosti znovu připomínáme, že do sběrných míst 

(ať jsou to plastové pytle nebo výše uvedené nádoby) je nutné odkládat pouze PET lahve, které jsou  

zpracovávány odlišnou technologií než  jiný  "plastový odpad", který je možno odevzdat ve sběrném dvoru 

odpadů.  

Svozový den PET lahví bude dle svozového kalendáře na 3. čtvrtletí - 12. září 2003.   
                                                                                                             Ing. V. Křístková                                                                  

                                                                                                          odbor výstavby a ŽP             

 

V rubrice Žijí tady s námi Vám dnes představíme pana Vladimíra Kostihu, spisovatele z našeho města 

Pane Kostiho, naši čtenáři Vás znají jako občana města a zároveň  člena redakční rady Petřvaldských 

novin ve volebním období 1998 - 2002. Málokdo však ví, že jste i spisovatelem. Jste rodák našeho kraje? 
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Ne, nejsem. Narodil jsem se v Brně, ale od 15 let žiji v Ostravě, kde jsem strávil většinu života. Do Petřvaldu 

jsem se přestěhoval před pěti lety. 

Kdy jste se začal věnovat publikační činnosti? 

V roce 1967, kdy jsem začal přispívat do podnikových novin. 

Jaké jsou náměty Vašich knih? 

Chtěl jsem psát detektivky a pohádky pro děti. Brzy jsem však poznal, že má parketa je věda a technika, což mě 

přivedlo k žánru science-fiction. Ale nevyhýbám se ani beletrii. 

Seznamte nás s vašimi knihami. 

Nejznámější jsou Hvizd birny a Křik ďorka. Je to dobrodružná četba plná napětí a boje za svobodu okořeněná 

láskou a špetkou erotiky. Ovšem pro muže a ženy, kteří se dívají na opačné pohlaví spatra, to nemusí být vždy 

příjemné čtení, protože jim nastavuje pravdivé zrcadlo. 

Pracujete již na dalších knihách? 

Zpěv ušně a Řev metřida jsou hotovy. Obě jsou volným pokračováním dvou předchozích a jsou ještě 

dramatičtější, ženy si u nich krásně popláčou a slzy uroní i nejeden muž. Pátý díl, snad poslední z této série, chci 

psát letos v zimě. Kromě toho pracuji na románu Čertův mlýn, jehož děj se odehrává na severní Moravě. 

Původně to měla být politická sci-fi, ale po 11. září 2001 má děj zatraceně blízko k realitě. 

Máte své literární vzory? 

Každý autor má zdařilejší a méně zdařilá díla, takže se spíše orientuji na nejlepší díla různých spisovatelů. 

Nicméně  si velmi vážím Karla Čapka a Oscara Wilda pro jejich mistrovskou práci s jazykem a amerického 

spisovatele Harolda Robbinse pro jeho úžasnou houževnatost. 

Kde se čtenáři PN mohou setkat s Vašimi knihami? 

Nejspíše v ostravském knihkupectví Geralt poblíž Masarykova náměstí, kde mají být mé knihy vždy k dispozici. 

Na závěr mám pro čtenáře PN letní bajku, kterou pan Vladimír Kostiha posílá všem čtenářům našich 

novin. Popřejme panu spisovateli, aby se mu jeho sen splnil a jeho literární počiny byly přínosem pro 

všechny milovníky žánru science-fiction. 

                                                                                           Za rozhovor děkuje J. Skálová. 

 

Bajka o zlaté rybce 

Ovdovělý starý muž chytil zlatou rybku. Když ji vytáhl, rybka promluvila lidským hlasem: "Když mě pustíš, 

splním ti tři přání!" 

Starý muž se zamyslel. "Dobrá", řekl pak. "Chci být zase mladý a zdravý!" 

Ozvalo se cinknutí a ze starého muže byl zdravý mladík. 

"Jaké je tvé druhé přání?" zeptala se zlatá rybka. 

"Proměň se v krásnou princeznu!" řekl mladík. 

Cink! a ze zlaté rybky byla krásná princezna s korunkou ve vlasech a se zlatými střevíčky na nohou. 

Mladíkovi spadla úžasem čelist. "Bože, ty jsi krásná!" 

Princezna se usmála. "Zbývá ti poslední přání!" 

Mladík byl dosud ohromen její krásou. "Teď si přeji, abys mi dala podobu, v níž se ti budu nejvíce líbit!" 

Cink! a z mladíka byla zlatá rybka. 

Princezna ho špičkou střevíčku odkopla do vody. Potom si pozvedla šaty, aby si je neumazala, a vydala  se 

dobývat svět. 

 

111 let od narození brigádního generála Aloise Vicherka 

Generál Alois Vicherek se narodil 20. 6. 1892. Byl významným představitelem prvního i druhého odboje. V 

roce 1917 vstoupil do Čs. legií v Rusku. Po ukončení 1. světové války působil v leteckém útvaru v Chebu. Byl 

držitelem mnoho národních i světových leteckých rekordů. V roce 1933 přešel na Ministerstvo národní obrany 

ČSR. V době 2. světové války zpočátku velel čs. letectvu ve Francii a později ve Velké Británii. V roce 1943 

byl pověřen výkonem funkce předsedy Československého červeného kříže. Od poloviny března 1945 velel 

československé letecké jednotce v Sovětském svazu. Po skončení války působil ještě nějaký čas jako velitel čs. 

letectva. V roce 1948 odešel do invalidního důchodu. V době perzekucí 50. let byl z existenčních důvodů nucen 

nastoupit jako laborant do jedné z pražských firem. Zemřel v Praze 15. 1. 1956. 

Ze vzpomínek generála Aloise Vicherka z let 1938 - 1939 

V době, kdy se blížila mnichovská krize, patřil brigádní generál Alois Vicherek (rodák z Petřvaldu u Karviné) k 

předním osobnostem našeho vojenského letectva.  Působil jako šéf 1. oddělení v III. (leteckém) odboru 

Ministerstva národní obrany. 

O tomto období vypovídají i jeho dosud nezveřejněné záznamy, především tzv. "Zpráva o událostech v době od 

čs. mobilizace až do dnešního dne (myšleno do 4. března 1941). Tento dokument poskytuje pohled generála 

Vicherka na tehdejší situaci nejen v československé armádě (především v letectvu), ale také na události 

probíhající v tomto období na Těšínském Slezsku. 

1. Situace na Těšínsku v 2. pol. roku 1938 
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V té době docházelo v pohraničí Těšínského Slezska stále častěji k teroristickým akcím militantní organizace 

"Legion Zaolzianski". 29. září 1938 předložila polská vláda Praze ultimatum s kategorickým požadavkem, aby 

"Polsku byla vydána území získaná neprávem a úskokem porušením smlouvy", čímž se myslelo porušení 

dohody mezi Zemským národním výborem pro Slezsko a Polskou radou národovou v Cieszynie z 5. 11. 1918. 

O tomto období, kdy hrozilo bezprostřední nebezpečí vpádu polské armády na Těšínsko, generál Vicherek píše: 

...byl jsem přítomen hlášení generála Luži na hlavním velitelství, kde sděloval, že jestliže Poláci zahájí útok, 

budou do 24 hodin na Dunaji. Bylo z toho u štábu velké rozčílení, ale jak to skončilo, nevím, poněvadž jsem byl 

nucen služebně se vzdálit. Sám jsem to považoval za projev malomyslnosti. V téže době jsem navštívil 

armádního generála Prchalu v Brně, žádal a prosil ho, aby vyšší velitelé podnikli akci proti pasivnímu řešení 

otázky sudetské a polské. Bohužel, ač jsme o tom hovořili skoro hodinu, nepodařilo se mi dosáhnout nějakého 

rozhodnutí k aktivitě. Gen. Prchala mi nakonec řekl, že až bude potřeba, že mne zavolá, teď že mu bylo 

doporučeno, kdyby chtěl něco podnikat, ať se raději zastřelí. Kým mu to bylo doporučeno, jsem se nedověděl." 

1. října 1938 přijalo Československo podmínky polského ultimata. Na území Těšínska vzápětí vstoupila polská 

armáda. Mezi první opatření okupačního režimu patřil zákaz veškerého českého školství. To vyvolalo odpor 

místního obyvatelstva. Do stávky vstoupili mj. také horníci ve Vicherkově rodné obci Petřvaldě. Byly rozesílány 

petice a lidé se obraceli také přímo na generála Vicherka. Ten ve svých poznámkách popisuje situaci takto: 

"Po mnichovských událostech byla na Ostravsku zřízena určitá tajná revoluční organizace pro zpětné dobytí 

území obsazeného Poláky ... Poláci nemilosrdně pronásledovali český živel a terorizovali ho propouštěním z 

práce, vypovídáním z bytů a zabavováním majetku. Vše, co bylo české, bylo ničeno. Česká mluva i pozdravy 

zakázány (pozdrav "Nazdar" pokuta 4 Zl., vznikl pozdrav "4 zloté"; české nápisy na náhrobcích odstraňovány, 

pomník padlým v boji na Těšínsku v Orlové rozbit a zbytky pohozeny na veřejné smetiště, ...) O ztlučených 

osobách mám uchováno 150 popisů protokolů zaslaných z Ostravska na tehdejší ministerstvo zahraničí. 

Záminky ke tlučení byly všemožné: členství v Sokole, Matici školské, Národně socialistické straně, Sociálně 

demokratické straně, Komunistické straně, vyhlašování mobilizačního rozkazu apod ..." 

Další vývoj však prokázal, že hlavním nepřítelem se stalo nacistické Německo. 

2. Začátek okupace Čech a Moravy v roce 1939 

Vyhrocenou situaci v březnových dnech popisuje generál Vicherek poměrně obšírně ve své "Zprávě". 

Asi dva dny před 15. 3., myslím, že to bylo v pondělí, při návštěvě II. oddělení hlavního štábu sděloval mi plk. 

generálního štábu Moravec, že Němci chystají proti Československu něco podobného jako v květnu minulého 

roku. Byl s tím u Chvalovského, ale ten se mu vysmál, že má velké oči a že vše je v nejlepším pořádku. O 

podrobnostech jsme nemluvili, a kdo byl informován, nevím. Ale předpokládám, že rozhodně ministr národní 

obrany a náčelník štábu. Domnívám se, že i oni nepřikládali zprávám plk. Moravce žádnou podstatnou 

důležitost, protože nic nepodnikli a nikoho - pokud vím - z přednostů odborů MNO i ostatních vojenských 

hodnostářů neuvědomili, resp. se s nimi neradili. O cestě dr. Háchy do Berlína dozvěděl jsem se z rádia dne 14. 

3. během nočního vysílání. Ráno 15. 3. 1939 okolo čtvrté hodiny volal mne telefonicky gen. Fajfr, abych 

okamžitě přišel na hlavní štáb. Předpokládal jsem, že půjdeme znovu do toho, proto jsem se ihned ustrojil polně. 

Po příchodu ke generálnímu štábu byli tam přítomni: gen. Fiala, gen. Fajfr a ještě další generálové a 

důstojníci, z nichž jsem si ještě zapamatoval pplk. let. Schindlera. Bylo mi krátce sděleno, že Němci dnes v šest 

hodin obsadí Čechy a Moravu a že nikde nesmí dojít k nepřátelské akci, to že je telefonický příkaz prezidenta 

Háchy ve funkci hlavního velitele. Ač jsem něco podobného předvídal již po mnichovských událostech, zpráva 

mne přesto omráčila. Generál Fajfr mi přikázal, abych telefonicky vyrozuměl všechny letecké posádky, že nikde 

nesmí býti zahájena proti Němcům bojová činnost a nic nesmí být ničeno. Hlásil jsem, že podobný rozkaz 

nepředám. Generál Fajfr se obrátil k pplk. Schindlerovi se slovy: "Když generál neumí poslouchat, tak jdi ty a 

odešli potřebná nařízení z mého příkazu". Pplk. Schindler odešel vyplnit daný rozkaz. Byl jsem ještě chvíli  u 

štábu, kde jsem se dále dozvěděl, že již minulý den Němci obsadili Ostravu. Vyslovil jsem velké podivení nad 

tím, že nikde nedošlo k brannému odporu, když přece každá stráž musí v podobném případě použít zbraně. Od 

nikoho jsem nedostal žádnou odpověď. Rozrušen jsem odešel na MNO, kde již Schindler předával rozkazy o 

kapitulaci." 

Zajímavý je názor gen. Vicherka na možnost odletu našich letců do zahraničí: 

"Venku bylo psí počasí. Vichřice a velká sněhová vánice. Meteorologické zprávy z těchto dnů mám uschovány 

doma. Odlet z letišť v okolí Prahy za tohoto počasí nebyl možný a nebylo také ani kam letět. Do Polska? V té 

době by se snad Poláci nebyli rozmýšleli vydati naše letce Němcům. Na Slovensko? Velká zaujatost, ba přímo 

zuřivost proti Čechům. Do Maďarska to rovněž nešlo. Snad do Jugoslávie nebo do Rumunska, ale na to nemohl 

býti vydán oficielní rozkaz z ústředí, to musil riskovat každý velitel, resp. jednotlivec sám, ale pokud vím, v oné 

době na to nikdo nepomyslil, neboť jsem doma nikdy od nikoho neslyšel, že by se byl někde stal alespoň pokus o 

něco podobného. Jestli se dnes o tom mluví zde v zahraničí jinak, mám dojem, že to už je kombinace pozdější, 

podle vývinu situace, a někdy i zlý úmysl z osobní ješitnosti." 

Generál Vicherek se také zabývá nabídkou, kterou měl učinit Hermann Gőring československým letcům těsně 

po začátku okupace:   
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Asi po 16. 3. přišla telefonická depeše od našeho leteckého atašé v Berlíně škpt. let. Malého, že maršál Gőring 

chce všechny čs. letce umístit v německém civilním letectvu a aby se mu do 24 hodiny poslaly seznamy, kdo by 

chtěl vstoupit do těchto služeb. Byly telefonicky rozeslány dotazníky na všechna letiště a byl jsem dokonale 

zklamán národní hrdostí letců, když od některých pluků (2. let. pl., 5. let. pl., aj.) se přihlásilo téměř vše, 

dokonce od 3. let. pl. - plk. let. (...) a ještě nějací vyšší důstojníci, myslím od letecké brigády také trvali na tom, 

aby byli do seznamu pojati, i přes upozornění, že to není žádáno ... Seznam byl předán škpt. Malému, ale později 

o tom nepřišla žádná zpráva. Domnívám se, že to byl humbuk od Gőringa anebo spekulace, aby poznal smýšlení 

letců." 

V té době se však již začíná organizovat přesun letců, kteří se rozhodli bojovat proti nacistické okupaci v 

zahraničí. 

3. Organizování přechodů letců do emigrace 

Generál Alois Vicherek působil do 31. 12. 1939 jako přednosta III. 1. oddělení MNO. V tomto období 

spoluorganizuje přechody našich letců do emigrace, především přes Těšínské Slezsko do Polska a z Gdyně na 

západ. Na organizování ilegálních přechodů našich letců se podílela řada obyvatel pohraničních obcí na obou 

stranách hranice. Bylo úspěšně využito i členů Slezského odboje. Generál Vicherek vzpomíná na tuto činnost 

takto: 

"Ještě před obsazením byla poptávka po našich letcích z Jižní Ameriky a Číny. Proto bylo generálem Fajfrem 

oficiálně žádáno na Němcích o povolení odesílání našich letců do těchto míst. Tím bylo sledováno svedení 

pozornosti jinam, než se skutečně odsun nakonec prováděl. Přípravy byly dělány hlavně na Těšínsku pro přesun 

přes Polsko. Asi v polovici dubna vyřizoval jsem něco pro svého bratra ve Zbrojovce u ředitele Kocmana a při 

této příležitosti jsme se domluvili, že je nutno odchod do zahraničí organizovat na širším podkladě. Při dotazu 

Kocmana, koho bych doporučoval, aby se ujal v zahraničí vojenské akce, řekl jsem, že generála Ingra, ale že je 

v Brně a že by bylo vhodné pozvat ho do Prahy, aby se celá věc s ním projednala ... V prvé řadě bylo 

domluveno, že po přechodu hranic česko-polských se každý letec ohlásí v důlní kanceláři na Jámě E. v 

Petřvaldě, kde od pana "Z" obdrží potřebnou částku ve zlotých pro cestu do Varšavy, později do místa, kde se 

soustřeďovali českoslovenští letci ..." 

Koncem roku 1939 přichází ze zahraničí výzva, aby generál Vicherek odešel do emigrace. Měl se stát, s 

ohledem na vyšší věk generála Jaroslava Fajfra, velitelem našeho letectva v cizině. V lednu 1940 již působí ve 

Francii. To však již začíná jiná kapitola jak v životě Aloise Vicherka, tak druhého československého odboje. 

 

 

Poplatek ze psů 

Vlastník psa je povinen psa přihlásit do 15 dnů od vzniku poplatkové povinnosti (poplatková povinnost vzniká u 

psů starších 6 měsíců) u finančního odboru MěÚ Petřvald. Do 15 dnů je vlastník psa rovněž povinen oznámit 

každou skutečnost, která má vliv na výši poplatku nebo zánik poplatkové povinnosti - tzn.  úmrtí psa, změnu 

vlastníka, změnu trvalého bydliště vlastníka. 

Tomu, kdo nesplní ve lhůtě stanovené vyhláškou o místních poplatcích povinnost nepeněžní povahy, může 

městský úřad uložit pokutu ve smyslu ustanovení § 37 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve 

znění pozdějších předpisů. 

V našem městě je evidováno 1081 vlastníků psů, z toho 63 vlastníků psů dosud nemá uhrazen poplatek na rok 

2003. Tyto nedoplatky se vymáhají exekucí na plat nebo důchod. 

                                                                                                     P. Malíková, odbor finanční 

P.S.: V měsíci červenci 2003 jsem s pracovnicí MěÚ Š. Pekarovou navštívila útulek pro psy v Dětmarovicích. Z 

účetních dokumentů jsem se dozvěděla, že město Petřvald za 1. pololetí letošního roku zaplatilo firmě Mirpal za 

odchyt, odvoz a následnou péči čtyřnohých miláčků 89.000 Kč. V současné době je v útulku firmy Mirpal 

umístěno 5 psů z našeho města. 

Upozorňuji všechny  majitele psů na potřebnou identifikační známku (známku pro psa). Tu by měl každý pes 

nosit na svém obojku. Kdyby toto pravidlo respektoval každý majitel psa, potom by se daleko lépe prováděla 

identifikace nalezeného ztraceného zvířete.  

                                                                                                                                     JaS 

 

Víte, že ... 

v r. 2003 se opravovaly tyto místní komunikace  

 - křižovatka ul. Michálkovické a Nad Doly - opravu provedly Technické služby Havířov,  

    cena 33. 075,- Kč 

 - ul. Školní - opravu provedla firma Strabag, cena 433.283,- Kč 

 - ul. Březinská a Panelová - opravu provedla firma Strabag, cena 59.026,- Kč 

 

Za dobrotu na žebrotu? 
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Tak toto známé pořekadlo jsem použila ve svém životě komunálního politika několikrát. Naposledy však zcela 

nedávno, když jsem na poradě vedení obhajovala naši mládež a děti školou povinné. Kromě jiného jsem 

bojovala o doplnění sítěk na stoly stolního tenisu, které jsou rozmístěny v těchto lokalitách: na Březinách, ZŠ 

Školní, hřiště u 132 b. j. (ul. Březinská), firma TRIAS Na Podlesí, Holubova kolonie, MSOA (Moravskoslezská 

obchodní akademie) na Nové dědině. Počítáte-li se mnou, tedy celkem 6 stolů na stolní tenis. Protože se 

prázdniny kvapem přiblížily, naléhala jsem na to, aby byly zakoupeny náhradní síťky a tenisové stoly tak mohly 

sloužit svému účelu - sportovnímu vyžití našich dětí a mládeže. 

Objednané náhradní síťky byly  pracovníky čety údržby našeho města urychleně namontovány, aby mládež 

mohla zařízení co nejdříve využívat. Netrvalo ani týden a pracovníci čety museli již ve dvou případech sítě 

demontovat, protože byly nebývalým způsobem pokroucené a zcela zdevastované (na Březinách, ZŠ Školní), 

přičemž výrobce náhradních sítí používá kovový materiál, aby tak prodloužil jejich životnost. Když jsem viděla 

výsledek svého snažení a obhajování mládeže v našem městě, věřte mi, že mi do smíchu moc nebylo, protože 

asi 14 dnů před tím mne všichni na výše uvedené poradě upozorňovali na možné, či až reálné zničení těchto sítí. 

Chtěla bych připomenout, že za 7 kusů náhradních sítí město Petřvald zaplatilo 5.103,- Kč, za jednu síť tedy 

729,- Kč. A já se znovu ptám těch rádoby siláků, jak dlouho ještě budou otravovat ostatní slušné občany v 

našem městě? To si chtějí uzavřít cestu ke všem aktivitám, které jim město Petřvald nabídlo nebo v budoucnu 

hodlá nabídnout?  

Tato zařízení mají sloužit VŠEM pro sport a nikoliv několika slabochům, kteří si svoji sílu dokazují úplně jinak, 

než by měli. Jsi-li plný elánu, aktivity a nevíš co s tím, potom jedna rada na závěr: Zorganizuj turnaj ve stolním 

tenisu pro své okolí, a nemáš-li na odměny pro vítěze, zastav se u mě v kanceláři. Můžeme to spolu probrat a 

najít společné řešení. 

                                                                                                      J. Skálová, místostarostka  

 

ZO ČSŽ a MO SOKOL 

Vás zvou na  

CESTU  POHÁDKOVÝM  LESEM 

PŘIPRAVENY JSOU: 

- soutěže 

- odměny 

- opékání párků 

- ukázka sportovní činnosti - nohejbal (možnost vyzkoušet si tento sport) 

- turnaj ve stolním tenise 

KDY? 13. 9. 2003 (sobota)  

ZAHÁJENÍ V 16.00 

KDE? Start u TRAFIKY KALOUSKOVÁ (ul. Březinská - sídliště) 

Doprovod rodičů je nutný u mladších dětí. Závěr je na hřišti s opékáním špekáčků. Kdo bude chtít hrát turnaj ve 

stolním tenise, musí si přinést svou pálku. 

                                                                                          Zve výbor ZO ČSŽ a MO SOKOL  

 

Když si báječnou ženskou vezme báječnej chlap ... 

Píseň v podání Michala Tučného jako by byla šita na míru manželům Marii a Otto Frőhlichovým. Tito, za 2. 

světové války mladí lidé, sešli ze svých soukromých chodníčků na společnou manželskou cestu 15. srpna 1943, 

kdy si ve vratimovském kostele řekli své ANO! Tento slib do písmene dodržují již 60 let.  

Co růží jsi již nanosila, 

   co květin na stůl do vázy! 

Jaká to nesmrtelná síla, 

  jež od mládí nás provází! 

V sobotu 16. srpna 2003 vstoupili do obřadní síně Městského úřadu v Petřvaldě, aby v přítomnosti svých 

nejbližších oslavili svou diamantovou svatbu. Vychovali dvě děti, dceru Vlastu a syna Václava, těší se z vnučky 

Karly. Oba manželé jsou petřvaldskými občany, kteří nikdy nikoho nenechali na pochybách, že jsou hodní a 

slušní lidé a spořádaní manželé. A to v dnešním světě není málo! Členové Sboru pro občanské záležitosti mohli 

při této příležitosti poblahopřát nejen diamantovým manželům k jejich krásnému jubileu, nýbrž také paní Marii 

Frőhlichové k blížícím se 85. a jejímu zeti panu Evaldu Mikulovi k 60. narozeninám. 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.  

                                                                                                          za SPOZ I. Karkošková 

FOTO - bude dodáno příští týden - nechat místo! 

 

Něco o zdraví 
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Ředkve léčí žlučník. Velké bílé ředkve a dokonce i jiné druhy této výtečné zeleniny jsou u nás na pultech již 

pravidelně. Všechny druhy ředkví působí močopudně a povzbuzují trávení. Jsou starým lidovým prostředkem 

proti zánětům žlučníku a žlučovodů. Je skutečně prokázáno, že brzdí vznik žlučových kamenů. 

Hliník ne. Potraviny, které obsahují kyseliny, třeba špenát, rebarbora, zelí, nepřipravujte a neservírujte v 

hliníkovém nádobí. Kyseliny mohou rozpouštět částečky kovu. Ty se s potravou dostanou do těla a ohrožují 

zdraví. 

Kuře bez kůže. Kdo omezuje tuky, ten by měl stahovat kůžičku i z pečeného a grilovaného kuřete. 

Potravinologové z univerzity v Berkeley změřili, že tak se obsah tuku sníží až o polovinu. 100 g kuřecího masa 

pak má jen 3 g (prsa) nebo 7 g (stehno) tuku. 

Železa je škoda. Čím déle necháme louhovat čaj, tím více je  v něm hořčin, které dodávají tělu vzácné železo. 

Mléko v čaji však velkou část těchto hořkých látek váže a s nimi i tento kov, který se pak nedostane do krve. 

Loupejte jablka. Krásná a drahá jablka z dovozu jsou na povrchu opatřena ochrannou vrstvou, která se nedá 

smýt ani teplou vodou. 

Vitamin D je jediným vitamínem, který si tělo vytváří za pomoci slunečního svitu. V časech vzdáleného slunce 

- na podzim a v zimě - zásoba této nezastupitelné látky v našem těle klesá a dochází ke zdravotním 

komplikacím. Odhaduje se, že každý třetí člověk v našem zeměpisném pásmu trpí v této roční době 

avitaminózou. Vitamin D společně s vápníkem je stavivem skeletu. Při jejich nedostatku kostní masy ubývá a 

přicházejí zlomeniny. Typická je zlomenina stehenního kostního krčku. 

Sluneční vitamin aktivizuje i červené krvinky, chrání srdce, zlepšuje průtok krve, posiluje imunitu těla a je 

prevencí rakovině prostaty a střev. Vitamin D vhodně doplňují též některé potraviny - ryby, houby, sýry. 

 

Kuřecí stehna s nádivkou 

4 větší kuřecí stehna, 1 balíček koření na pečené kuře, 2 lžíce oleje, 1 lžíce másla, sůl 

Nádivka: 

200 g strouhanky, 2 vejce, 50 g másla, mléko podle potřeby, 2 lžíce nasekané zelené petrželky, muškátový květ, 

sůl 

Kuřecí stehna vykostíme, maso uvnitř stehen lehce naklepeme a naplníme je nádivkou. Konce uzavřeme jehlicí, 

osolíme, poprášíme kořením na kuře, vložíme do pekáčku s olejem, mírně podlijeme vodou, potřeme máslem a 

za občasného obracení pečeme dozlatova. Podáváme s vařenými brambory posypanými petrželkou. 

Nádivka: Změklé máslo utřeme se žloutky a promícháme se strouhankou zvlhčenou mlékem. Vzniklou směs 

okořeníme a osolíme, přidáme nasekanou petrželku a z bílků ušlehaný sníh a promícháme (kdo chce, může ještě 

přidat na kostičky nakrájený salám nebo malou konzervu paštiky). 

 

Ovocný koláč "jogurťák" 

2 kelímky polohrubé mouky, 1 kelímek bílého jogurtu, 1/2 kelímku moučkového cukru, 1 vejce, 1 sáček prášku 

do pečiva, tuk na vymazání a mouka nebo strouhanka na vysypání formy, čerstvé, mrazené nebo kompotované 

ovoce (jahody, jablka, hrušky, meruňky, švestky, třešně, višně, lesní ovoce). 

Drobenka: 80 g polohrubé mouky, 60 g rostlinného tuku, 60 g moučkového cukru 

Z polohrubé mouky, bílého jogurtu, moučkového cukru, vejce a prášku do pečiva připravíme řidší těsto, kterým 

naplníme vymazanou a vysypanou koláčovou formu. Povrch uhladíme, poklademe ovocem, posypeme 

drobenkou a ve vyhřáté troubě pečeme asi 20 minut. 

 

 

Středisko kulturních služeb města Petřvald - září 2003 

26. 9. 2003 v 15.00 zhlédnou jubilanti v Kulturním domě Petřvald představení divadelního souboru opavského 

Národního divadla  "KVĚTY  PANÍ  OPERETY" 

 

Milovníci divadla! Pozor! 

Ve středu 24. 9. 2003 začínáme novou divadelní sezonu 2003/04 pozváním do Moravskoslezského národního 

divadla Ostrava na balet P. I. Čajkovského 

LABUTÍ  JEZERO 

Přihlášky SKS - knihovna, tel. 596 541 342. 

důchodci 110,- Kč (včetně dopravy) 

ostatní     185,- Kč  

Odjezd autobusu:      

Havířov - spořitelna        17.20                    Parcelace       17.45                 

Petřvald - vodárna          17.33                    MěÚ              17.48     

prod. Pramen                  17.35                    HEPO           17.51 

Valachovec                     17.40                    Kaple            17.53     

Jamro                             17.42                     DPS              17.55 
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Těšíme se na Vaši účast. Pokud se na všechny zájemce nedostane, nevěšte hlavu. V sezoně 2003/04 

uskutečníme další zájezd na toto představení. 

 

SPRECHEN  SIE  DEUTSCH? 

Jazykový kurz německého jazyka pro pokročilé bude pokračovat i ve školním roce 2003/04 na úrovni přípravy k 

maturitě. Učebnice DEUTSCH IM GESPRÄCH, lektorka Ilona Karkošková, informace na tel. č. 596 541 381. 

Účastníci se sejdou v úterý 9. září v 16 h. v SKS. 

 

JOGA pro zdraví 

Zahajujeme ve čtvrtek 18. září 2003. 

Opět ve stejných časech: důchodci a směnaři v 8.00 ráno, 

odpoledne v 16.00 a v 18.00 hodin v SKS 

Noví zájemci - přihlášky na tel. č. 596 541 342, J. Burová 

 

PŘIPRAVUJEME 

17. - 18. října 2003 

"II.  ROČNÍK  VÝSTAVY  SPOLKOVÉ  A  KLUBOVÉ  ČINNOSTI" 

Proběhne v pátek a sobotu v Kulturním domě Petřvald. 

 

24. - 25. října 2003 

"TANEČNÍ ZÁBAVA" 

Ve veselém tónu členové klubů a spolků zhodnotí průběh výstavy a společně se pobaví. 

 

KNIHOVNA V NOVÉM 

Určitě neušlo vaší pozornosti, že knihovna byla o těchto prázdninách uzavřena nejen pro čtenáře, ale byl 

uzavřen i přístup na internet a ke kopírce. Nebylo to proto, že bychom měli jako pedagogové větší část léta 

prázdniny a dovolenou, naopak - v této době jsme za spolupráce brigádníků z řad důchodců a studentek 

prováděli periodickou revizi knihovního fondu. Přesněji řečeno její první část, kterou je nutno provádět při 

"zavřených dveřích". 

Podle "Knihovnického zákona" se tato revize v knihovnách našeho typu musí provádět každých pět let. A 

zavřeno je proto, že pracovnice u revize musí vzít do ruky každou knihu, která je na regále, odsouhlasit s 

revizními lístky, kontrolovat čárové kódy, knižní lístky. Vyřadit knihy obsahově zastaralé nebo opotřebované, 

do skladu přeřadit ty knihy, které nebyly půjčeny už několik let, aby se na regálech uvolnilo místo pro novinky. 

V září při vrácení se pak budou kontrolovat a revidovat knihy, které měli čtenáři doma. Ty byly "prozatím" 

odrevidovány pouze podle knižních lístků v průkazech čtenářů. 

V další části revize, která bude více papírová, se budou porovnávat dodací listy a přírůstkové seznamy s 

revizními katalogy, dohledávat nezvěstné knihy, vyřazovat opotřebovaná a zastaralá literatura. To vše při běžné 

knihovnické a kulturní činnosti. 

Překvapení, které čeká na čtenáře - to je půjčovna v novém. Není ještě úplně dokončena (chybí regály na 

časopisy a pár knižních regálů), které budou dodány buď do konce roku nebo v roce příštím. Nicméně se nám 

podařilo zcela zbavit půjčovnu více než 40 let starých regálů, které se již téměř rozpadaly. Na míru udělané 

nové regály jsou prostornější,  šestipolicové, a také stabilnější. 

Využily jsme toho, že při revizi se všechny knihy z regálů vytahovaly na pracovní stoly, vystěhovaly jsme celou 

půjčovnu do vedlejší místnosti a zatímco jsme prováděly revizi, stolař se svými zaměstnanci postavil regály 

nové. Pak už nezbylo nic jiného, než knihy znovu uložit zpět. Za nové regály jsme zaplatili cca 30 tis. Kč. 

Všechen knihovnický nábytek vyráběla stejná stolařská dílna na zakázku podle našich požadavků. V loňském 

roce byl zakoupen knihovnický pult a zhotoveno pracovní zákoutí za pultem. Letos byly zhotoveny regály a 

skříň, takže celá místnost, až na časopisecké regály, je nyní ve stejném tónu. 

Při hlavním vstupu do budovy budete procházet novými dveřmi, které firma "STAVBA" Jiřího Davida 

vyměnila spolu s dveřmi zadního vstupu do budovy během prázdnin. Tato firma také položila dlažbu ve vstupní 

chodbě k WC. Náklady na tyto práce činily cca 100 tis. Kč.  

Na závěr bych chtěla velmi poděkovat všem, kteří se revize zúčastnili a bez jejichž pomoci by revizní práce 

trvaly podstatně déle. 

DĚKUJEME: petřvaldským studentkám, důchodkyním Janě Podolské a Iloně Kneblové a v neposlední řadě i 

paní uklízečce Marii Grymové, která odložila "košťátko" a také pomáhala při revizi. 

                                                                                         Za pracovnice knihovny J. Burová 

 

 

Naši sportovci v Polsku 
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V rámci česko-polských vztahů mezi Petřvaldem a městem Strumień se začíná rozvíjet i vzájemné setkání 

sportovců. Nedávno se fotbalisté TJ Petřvald zúčastnili několika turnajů v Polsku. 

V sobotu 28. 6. 2003 sehrálo družstvo mužů dvě utkání na turnaji v Zabloci s těmito výsledky: 

1. utkání  Strumień - TJ Petřvald      0:1         

                 Autorem vítězné branky byl Standa Kostka. 

2. utkání - finále   Orzel Zablocie - TJ Petřvald  1:1   

                  Branku za Petřvald vstřelil Ondra Cudrák. 

Hráči TJ Petřvald se stali vítězi celého turnaje a domů přivezli pěkný pohár. 

 

V měsíci srpnu se uskutečnily turnaje v kopané na hřišti Blyskavica Drogomyšl. 

V sobotu 2. 8. 2003se zde utkaly ve finále 3 družstva dorostu: Blyskavica Drogomyšl 

                                                                                                 Orzel Zablocie 

                                                                                                 TJ Petřvald 

1. utkání      Blyskavica Drogomyšl - TJ Petřvald      1:0 

Domácí hráči zvítězili, i když branky dosáhli z přísně nařízeného pokutového kopu. Objektivně jsme museli 

přiznat, že domácí hráči byli vyspělejším týmem, vždyť hrají vyšší soutěž. 

2. utkání      Orzel Zablocie - TJ Petřvald                   1:1 

Autorem branky za Petřvald byl Ivo Golbricht. V tomto utkání naši hráči promarnili několik šancí na vítězství. 

3. utkání      Blyskovica Drogomyšl - Orzel Zablocie  1:0 

Celkové pořadí turnaje: 1. Blyskavica Drogomyšl 

                                     2. TJ Petřvald 

                                     3. Orzel Zablocie 

Atmosféra celého turnaje byla velmi srdečná. Závěrečného hodnocení se zúčastnil i představitel města Strumień. 

Naši hráči byli oceněni diplomem za 2. místo. Předseda oddílu kopané TJ Petřvald pan B. Sojka ocenil dobrou 

organizaci turnaje i pohostinnost pořadatelů. 

 

V neděli 3. 8. 2003 se na hřišti Blyskavica Drogomyšl uskutečnil turnaj žáků, nebo jak říkají polští přátelé, 

turnaj "trampkaři". 

Naši žáci sehráli dvě utkání: 

1. utkání   Blyskavica Drogomyšl : TJ Petřvald        3:0 

2. utkání   Orzel Zablocie : TJ Petřvald                    0:5 

    Autory branek byli - T. Sobek 2, Ščerba 1, R. Kolek 1, Kavulok 1 

Věřme, že vzájemná setkání sportovců přispějí k rozvoji a upevňování přátelství mezi Petřvaldem a 

Strumieńem. 

                                                                                                                     Ing. O.  Polanský 

 

Mezinárodní turnaj na hřišti TJ Petřvald 

U příležitosti 70. výročí založení oddílu kopané TJ Petřvald se uskuteční ve dnech 6. - 7. září 2003 

Mezinárodní turnaj v kopané žáků, dorostu a mužů na hřišti TJ Petřvald s tímto programem: 

sobota 6. 9.     9.00   Turnaj žáků: Blyskavica Drogomyšl, Orzel Zablocie, TJ Petřvald 

                      13.00   Turnaj dorostu: stejná družstva jako žáků 

neděle 7. 9.    13.00   Turnaj mužů: Strumień, Orzel Zablocie, TJ Petřvald 

Srdečně zveme všechny příznivce kopané. Přijďte povzbudit naše hráče. Občerstvení, tombola vše zajištěno. 

                                                                                                            Výbor oddílu kopané 

                                     

  

Memoriál Jindřicha Grosse a Karla Smetany 

"Starých gard" v kopané 

19. 7. se uskutečnil 3. ročník, za účasti ČSAD Havířov, Žofie Orlová, Sokol Šenov a domácího klubu "HEPO". 

První utkání ČSAD Havířov - Žofie Orlová 1:1 (0:1). Na pokutové kopy zvítězili domácí nad Sokolem Šenov 

2:0 brankami Levanského A. a Jedináka. O 3. - 4. místo se utkala mužstva ČSAD Havířov - Sok. Šenov 4:1 

(3:0), ve finále Petřvald - Orlová 2:2 (1:1). Na pokutové kopy zvítězili domácí díky výbornému brankáři 

Žuškovi, který zlikvidoval dva pokutové kopy. Turnaj měl velmi dobrou úroveň a 350 diváků určitě bylo 

spokojeno. Zahájení turnaje provedli místostarostka  paní J. Skálová, člen rady města Ing. O. Pencek, předseda 

oddílu pan Sojka a manželka J. Grosse (paní Smetanová se omluvila). Po zahájení turnaje byly odvezeny kytice 

na hroby zesnulých, které věnovala fa Zahradnictví Šeda. Vítězové byli odměněni poháry, které věnovala fa 

Zama sport, pan Závodný. Zvláštní cenu, pohár pro nejstaršího účastníka turnaje, věnoval pan Ladislav 

Vicherek, bývalý hráč "HEPA". Tuto cenu obdržel pan Ladislav Gaščík, který ve svých 70 letech nic 

nezapomněl ze svého fotbalového umění. 
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Příprava MUŽI 

Mužstvo se zúčastnilo turnaje o pohár starosty města Stonavy. Dalšími účastníky byli Legia Marklovice (4. 

polská liga) FC Nivnice z Jižní Moravy a Stonava. 

Výsledky turnaje: 

L. Marklovice - TJ Petřvald  3:3 (0:2) 

Branky: T. Volný 3, na pokutové kopy 3:5, postoupil Petřvald 

FC Nivnice - Stonava 1:3 (0:1) 

O 3. - 4. místo L. Marklovice - Nivnice 4:0 (2:0) 

Finále: Stonava - Petřvald 0:0 

Na pokutové kopy 4:5 zvítězil Petřvald a obdržel překrásný pohár od starosty Stonavy. Hrdinou turnaje byl 

brankář Jonšta, který mužstvo podržel, chytil tři pokutové kopy a rozhodující proti Stonavě sám proměnil. 

 

TJ Petřvald - Slavia Orlová 1:0 (0:0) 

Branka: Cudrák 

Cenný skalp s divizním mužstvem. 

 

1. kolo Českého poháru okresu Karviná 

TJ Petřvald - Sj. Petřvald 2:0 (2:0) 

Branky: Chromík 2 

Zasloužené vítězství favorita, který svou jasnou převahou korunoval jen dvěma brankami. Další šance 

trestuhodně "hepáci" zahodili nebo je vychytal výborný brankař Klimecký.   

 

 

PODĚKOVÁNÍ 

V pátek 15. srpna 2003 uplynulo 60 let od svatby manželů Frőhlichových. A v sobotu 16. srpna si díky 

vstřícnosti MěÚ v Petřvaldě svůj slib zopakovali. Zásluhou netradičního pojetí v režii paní I. Karkoškové jsme s 

úsměvem přes slzy dojetí s oslavenci prožívali slavnostní okamžiky a nakonec jsme jim všichni zazpívali: 

"Když si báječnou ženskou vezme báječnej chlap".  

Za všechny příbuzné chci proto poděkovat všem, kteří se o tento nevšední zážitek zasloužili. 

                                                                                                                        E. Hronová 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Blahopřejeme jubilantům 

10. 8.  Helena Mrózková           95 let 

17. 8.  Věra Mazgajová             80 let 

17. 8.  Milan Kreuzinger            80 let 

19. 8.  Václav Čelechovský        80 let 

20. 8.  Ladislav Barteček           80 let 

21. 8.  Emilie Motlochová         80 let 

25. 8.  Rudolf Fikáček               80 let 

27. 8.  Marie Kiedroňová          85 let 

29. 8.  Růžena Wenglarzová     90 let 

31. 8.  Marie Frőhlichová          85 let 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 

 

Narozené děti 

Matěj Volný  

Lukáš Dvořáček 

 

Uzavřená manželství 

Kateřina Chromiková a Roman Demko 

Michaela Walachová a Aleš Skýba 

 

Jubilejní svatby 

Marie a Otto Frőchlichovi - diamantová svatba, 60 let společného života 

 

Zemřeli občané 

Ludvík Knybel           77 let 

Stanislav Smilowski   71 let 

Lydie Dutková           68 let 

Josef Missecius          72 let 
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Jan Javorský              83 let 

Marie Valentová        27 let 

Marie Cviková           88 let 

Jan Žemba                 78 let 

Helena Synecká         93 let 

Svatopluk Dvořák     51 let 

Aloisie Vicherková    93 let 

Jana Vicherková        72 let    

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

 

Dne 20. 8. 2003 oslavil významné životní jubileum 80. let pan Ladislav Barteček. Do dalších let hodně zdraví 

a životní pohody přejí manželka Helena, dcera Helena, dcera Eva s manželem Vladimírem, syn Milan, vnuci 

Aleš a Richard s rodinami, Tomáš a vnučky Petra a Eva. 

                                                                                                                               foto 

 

Dne 17. 8. 2003 vzpomeneme 15 let, kdy zemřel pan Jan Čaněcký 

4. 3. 2003 uplynulo 4. smutné výročí, kdy zemřela paní Bohuslava Čaněcká. 

S láskou na své rodiče a prarodiče vzpomínají dcera Jana s manželem, syn Václav s manželkou, 4 vnoučata a 5 

pravnoučat. 

                                                                                                                                 2 x foto 

 

INZERCE: 

Dovolujeme si oznámit otevření nové veterinární ordinace  

v Orlové - Porubě, ul. Ostravská (vedle ORFY).  

Ordinační hodiny: PO - PÁ     8.00 - 12.00        15.00 - 18.00 

                              SO, NE    14.00 - 15.00 

Tel. 596 530 540 

 

Opravy chladniček a mrazniček 

     všech typů do 24 hodin 

           9.00 - 18.00 

tel.: 596 820 072       596 731 354 

mobil.: 602 58 59 38 

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 

                                                                                                                                    5x5 cm 

 

         STANICE  TECHNICKÉ  KONTROLY 

                           RYCHVALD 

                           Tel./fax: 596 572 214 

- technické prohlídky všech druhů silničních vozidel do 3,5 tuny 

- technické prohlídky vozidel s pohonem na LPG 

- evidenční kontroly vozidel 

ZKUŠEBNÍ  STANICE 

- technické kontroly vozidel dovezených ze zahraničí 

- technické kontroly vozidel přestavěných na pohon LPG 

- technické kontroly přestaveb a staveb vozidel (přívěsů) 

(před schválením jejich technické způsobilosti k provozu 

na pozemních komunikacích). 

STANICE  MĚŘENÍ  EMISÍ 

- benzin - nafta - plyn 

PNEUSERVIS 

ZNALECKÉ POSUDKY AUTOMOBILŮ 

Provozní doba 

Po - Čt:   7.00 - 16.30 hodin 

Pá: 7.00 - 14.00 hodin 

!Od 15. 3. 2003 otevřeno v sobotu: 8.00 - 12.00 hod! 

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

                                                                                                                       1/3 strany 

                                    

NABÍDKA PRO POJIŠTĚNCE VZP V ROCE 2003 
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PRO DĚTI                          - Ozdravné pobyty v Řecku a Chorvatsku - "Mořský koník" 

                                             - Dárkový balíček - pro novorozence 

                                                                          - dětem při dovršení 1. roku 

                                             - Rovnátka - fixní a snímatelné ortodontické aparáty 

                                             - Encefalitida - proplacení 3. dávky 

                                             - Školní aktovka s reflexní plochou pro žáky 1. třídy 

 

PRO TĚHOTNÉ ŽENY     - Cvičíme - plaveme s VZP 

                                             - Multivitaminové přípravky s minerály 

 

PRO MATKY S DĚTMI   - Sportovně-vzdělávací akce 

 

PRO ŽENY                         - Antikoncepce pro ženy do 35 let 

                                             - Preventivní vyšetření prsu 

 

PRO ŠKOLY                      - Dny otevřených dveří s VZP 

 

PRO VŠECHNY                 - Plaveme, bruslíme a cvičíme s VZP 

                                             - Měření cholesterolu a cukru v krvi, měření tlaku 

                                             - Dárcům krve - multivitaminové přípravky s minerály 

                                                                     - zdarma sjednání CZP 

                                             - Fokus optik - 10% sleva na zboží a služby 

 

Informace o konání akcí a výši příspěvků získáte na našich úřadovnách: 

Karviná, tel.        596 307 111        Havířov, tel.    596 802 551 - 58 

Orlová,  tel.        596 516 360        Bohumín, te.    596 013 047 

Český Těšín, tel. 558 711 416 

 

 

         Čištění koberců, 

půjčování čisticího vysavače 

    na koberce a čalounění 

Telefon: 606 253 743 

                                                                                                                                  3x6 cm 

 

           Stavebniny-železářství-barvy-laky-půjčovna stavebního nářadí-výměna PB 

                                         Stavebniny Petřvald 

                             Ostravská 452 Petřvald u Karviné 

Tel:596 541 518       Tel/fax: 596 530 037  e-mail: r.u.servis@volny.cz 

Rozšířili jsme sortiment nabízeného zboží o obklady a dlažby 

DÁLE ROZVOZ PÍSKU, ŠTĚRKU A SUCHÉHO BETONU 

SADROKARTONY RIGIPS VČ. PŘÍSLUŠENSTVÍ ZA SUPER CENY 

Zapůjčení bouracího a vrtacího kladiva, kalového čerpadla atd. 

ROZVOZ ZDARMA KDYKOLIV!!! 

Přívěsný vozík zapůjčíme ZDARMA 

Po - Pá  7 - 17       SO  8 - 12 hod. 

Stavebniny-železářství-barvy-laky-půjčovna stavebního nářadí-výměna PB 

                                                                                                                            1/4 strany 

 

 

                            STŘEŠNÍ SYSTÉMY 

                                      EWEREST 

Prodej střešních krytin a materiálů, doprava zboží zdarma, 

prodej a montáže střešních oken, tesařské , klempířské 

a pokrývačské práce, stavby a rekonstrukce střech, ploché střechy  

(opravy s životností až 40 let), drobné opravy na střeše, 

rozpočty zdarma.            

ŠENOV  U  OSTRAVY 

ul. Šachetní 1275, 735 41 pošta Petřvald (za šachtou Fučík 1) 

tel.: 596 542 255,  tel./fax: 596 542 790 
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mobil: 608 111 316, 777 222 221 

e-mail: ewerest@ewerest,cz        http://www.ewerest.cz 

PÁLKOVICE  U  FRÝDKU-MÍSTKU 

naproti Policie ČR (bývalá Jednota) 

tel.: 558 656 137, mobil: 608 111 316 

                                                                                                                             10x6 cm 

                                                                                                                 inzerát + logo na CD 

 

ELEKTRO B Market 

Připravili jsme pro Vás: 

Ceny, které Vám vyrazí dech. 0% navýšení splátek 

Odvoz zboží zdarma 

Příklad: 10% hotově + 11 splátek = 0% navýšení 

Splátkový prodej až na 36 měsíců 

Nabízíme: chladničky, pračky, mrazničky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, sendvičovače, vysavače, 

žehličky, bojlery, kotle, průtokové ohřívače, vestavné spotřebiče, mobilní telefony, zahradní bazény, šicí stroje, 

pily elektrické, motorové sekačky a křovinořezy, vrtačky, brusky a mnoho dalších spotřebičů. 

Barevné televize, rádia, věže, videorekordéry, kamery, magnetofony, autorádia a navíc pojištění proti krádeži 

ve vozidle, mnoho jiných českých a zahraničních výrobků 

se zajištěným servisem a každý měsíc akce na vybrané zboží. A to ještě není všechno! 

Rozšířili jsme sortiment o svářečskou techniku a elektrické ruční nářadí. 

Pro držitele karty BECK výrazné slevy. 

Všechno toto zboží je samozřejmě bez úroků a navýšení. 

Prodejny: 

Ostrava - Bartovice, Majovského 26 

                                                               Tel.: 596 228 037 

                                                              Mob: 608 826 705 

Šenov u Ostravy, Lapačka 534                        608 973 114 

                                                                        608 973 113 

Otvírací doba: Bartovice           Po - Čt            14 - 17 hod. 

                                                 Út-St-Pá    9 - 12 hod   14 - 17 hod 

Otvírací doba: Šenov                 Po - Pá             9 - 17 hod nepřetržitě 

                                                      St                 9 - 14 hod                                                    

                                                                                                               Pozor změna  v textu!     

                                                                       

                            

                  Fa Adamczyk 

Instalace antén 

Instalace satelitních kompletů 

Digitální přijímač včetně karty Vám 

zapůjčíme zdarma pro příjem UPC-Direct 

Tel.: 737 782 604 

 

 

                Vilém Grochol 

- veškeré vodoinstalatérské práce 

- topenářské práce 

- centrální vysavače EKO - kompletní dodávka 

Tel.: 596 887 069             mobil: 728 996 343 

                                                                                                                                    8x5 cm 

 

           PÁLENICE  RADVANICE 

          DOVEZETE CELÉ OVOCE 

     ODVEZETE KVALITNÍ PÁLENKU 

KDE: Ostrava Radvanice, Pěstitelská pálenice 

          PP FAKR spol. s.r.o., Těšínská 276/275 

VJEZD: ul. Čapkova (bývalé SELIKO) 

CO: jablka, hrušky, švestky 

INFORMACE: 596 232 057 

                         604 242 946 
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KDY: od 18. 8. 2003 

PO - PÁ   7.00 - 17.00 hod. 

SO            7.00 - 15.00 hod. 

                                                                                                                              1/4 strany           

                                        JIŘÍ RAŠÍK 

                     soudní znalec a odhadce nemovitostí 

Vypracování znaleckých posudků - odhadů nemovitostí pro účely 

převodů (prodeje, darování), vyřizování pozůstalosti atd. 

V případě potřeby volejte, po domluvě Vás navštívím osobně. 
Telefon: 596 314 768 (i záznamník)                 Mobil:   605 712 803 

 

  

       Nákup a prodej knih všech žánrů 

           Miloslava Krystová Matoušová 

Od 10. 9. 2003 každou středu od 9.00 - 16.30 

v SKS místnost č. 4. 

Tel.: 596 541 820                Mobil: 724 217 448 

e-mail:mkrystova@volny.cz    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasiči v malém 

19. června 2003 se konala v Technickém muzeu v Petřvaldě slavnostní vernisáž nové expozice k 150. výročí 

tradice organizovaného hasičství v Petřvaldě - HASIČI  V  MALÉM. Čtenářům Petřvaldských noviny 

přinášíme obrazovou reportáž z této vernisáže, která nebyla ještě k dispozici v době, kdy v Petřvaldských 

novinách č. 7/2003 vyšel článek "Hasiči v malém". 

 

Foto č.11   Hosté se scházejí 

         č. 1   Místostarostaka J. Skálová vítá hosty 

         č.12  Za budovou Technického muzea začíná program 

                 třetí zprava Josef Jendřišák - autor vystavené sbírky modelů, vedle něj dr. P. Beck    

                z Muzea Těšínska  

         č. -   Vystoupení dětí z MŠ k Muzeu - Š. Návratová   

         č. 2  Útěk před deštěm do výstavní síně  

                 zleva: J. Skálová, J. Burová - SKS, I. Rajdusová - MěÚ, Mgr. R. Torž  

                 a M. Suchánková - vedení ZŠ Školní,  M. Mráčková - SKS 

         č. 3  Druhá zleva I. Karkošková připravuje podklady pro čtenáře PN 

         č. 4  Autor výstavy p. Josef Jendřišák z Čes. Těšína se svými modely 

         č. 5  Přípitek na zdar výstavy 

         č. 7  Modely hasičské techniky 
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     č. 8,9  Exponáty k 150. výročí petřvaldského hasičského sboru 

     č. 10   Hasičské mládí 

Naše reportáž končí, výstavy probíhá, jste srdečně zváni. 

                                                                                                                    I. Karkošková    

 

 

Rozlosování I. B tř. sk. "B" - MUŽI - PODZIM 2003 

  6.   9.   sobota v 16.30 hod.               Lok. Ostrava       - TJ Petřvald 

13.   9.   sobota v 16.00 hod.                TJ Petřvald         - Unie Hlubina 

21.   9.   neděle v 16.00 hod.                 FK Darkovičky  - TJ Petřvald 

27.   9.   sobota v 16.00 hod.                 TJ Petřvald        - Slavie Třebovice 

  4. 10.   sobota v 15.30 hod.                 Ban. Radvanice  - TJ Petřvald 

11. 10.   sobota v 15.30 hod.                 TJ Petřvald         - Sokol Hať 

19. 10.   neděle v 15.00 hod.                  Sok. Šilheřovice - TJ Petřvald 

25. 10.   sobota ve 14.00 hod.                TJ Petřvald         - TJ Ludgeřovice 

  1. 11.   sobota ve 13.30 hod.                ČSAD Havířov    - TJ Petřvald 

  8. 11.   sobota ve 13.30 hod.                TJ Petřvald         - Jiskra Hrušov        

 

 

Oznámení 

Ve dnech 8. 9. až 12. 9. 2003 (pondělí - pátek) bude Lékárna Camilla v Petřvaldě z důvodu dovolené uzavřena. 

 

 

 

 

 

 


